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   الموضوع: مؤشراث و وضب التوازن المالي

ًجب على المإظعت أن جىاصن دائما بين هذفين أظاظيين هما: هذف العيىلت و هذف الشبديت، خيث أن الاخخفاف بعيىلت  مقدمت:

المخاؾش التي حعترع المإظعت و معاهميها، و مً جهت ثاهيت ًيبغي العمل على جدليم أسباح  وافيت لخغؿيت الالتزاماث جإدي ئلى جذهئت

 لخىميت ئًشاداث المعاهمين في المإظعت.

  مؤشراث التوازن المالي:/  01

 :'' FR'' أولا: رأش المال العامل

ش أمان المإظعت '' ، خيث ًلاسن بين ظيىلت هى مً أهم المإششاث التي جبرص مذي جىاصن المإظعت، و هىان مً ًؿلم عليه '' هام 

ت ت مذفىعاتها الجاسٍ  الأضىٌ و اظخدلاق الخطىم، و هى مجمىعت الأمىاٌ المخاخت لػمان الدشغيل أو لاظخمشاسٍ

 يحتضب ر.م.ع بطريقتين:

ت( س.م.ع =   : مً أعلى الميزاهيت - ت  -)الأمىاٌ الخاضت+الخطىم غير الجاسٍ  الأضىٌ غير الجاسٍ

ت  أصفل الميزاهيت: مً - ت  –س.م.ع = الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

 المإظعت كادسة على مىاجهت الاظخدلاكاث و غامىت لخىاصنها المالي ختى في خالت حعشغها للمخاؾش أنوجىد ''س.م.ع'' مىجب ٌعني  ئن

 :'' BFR'' ثاهيا: احتياجاث رأش المال العامل

ت   ت التي لم جخدىٌ بعذ ئلى ظيىلت حعمى '' اخخياجاث الاظخغلاٌ ''، بيىما  الخطىم الجاسٍ خلاٌ دوسة الاظخغلاٌ فان الأضىٌ الجاسٍ

 و التي لم ًدً مىعذ اظخدلاكها حعمى '' مىاسد الاظخغلاٌ ''، لزا ًخم الاظخعاهت بمىاسد الاظخغلاٌ في الاخخياجاث ، و مىه : 

 مىاسد الاظخغلاٌ –اخخياجاث الاظخغلاٌ  = العامل اخخياجاث سأط الماٌ

ت                                                     ت  –الليم الجاهضة(  –= )الأضىٌ الجاسٍ  الدعبيلاث المطشفيت( –)الخطىم الجاسٍ

 خخذم في دوسة الاظخغلاٌ لخىظيع عىذما جيىن اخخياجاث سأط الماٌ العامل ظالبت ٌعني هزا أن هىان مىاسد ماليت مخاخت لم حع

 وشاؽ المإظعت 

  و عىذما جيىن اخخياجاث سأط الماٌ العامل مىجبت فهزا ٌعني أن هىان هلظ في البدث عً المىاسد الماليت لخغؿيت اخخياجاث

 سد ( دٌ رلً على خعً حغؿيت الاخخياجاث بالمىا0. و بالخالي ولما واهذ '' ئ.س.م.ع '' جلترب مً )....الذوسة ...

 :'' TR'' ثالثا: الخسيىت

ىت   الدعبيلاث المطشفيت  –الليم الجاهضة  =  الخضٍ

 اخخياجاث سأط الماٌ العامل  –= سأط الماٌ العامل                
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 ( ًىت جلترب م ( بليمت مىجبت و اهخفذ المإظعت بالعيىلت اللاصمت وان رلً مفػلا، خيث 0و في الخدليل المالي ولما واهذ الخضٍ

 فم بزلً بين جىقيف العيىلت الجاهضة في دوسة الاظخغلاٌ و حعذًذ المعخدلاث التي اهلض ى أجلها جى 

  وضب التوازن المالي:/ 02

ً) كيمخين( جشبؿهما علاكت أو دلالت مشترهت، خيث ًطعب الاظخذلاٌ بيل واخذ منهما على  اليعب الماليت ماهي ئلا علاكت بيذ مخغيرً

 خذي، و بالخالي ًجب الاظخذلاٌ بالأسكام و هي مشجبؿت أو ميعىبت ئلى بعػها، و مً أهم اليعب هزهش: 

 أولا: وضب الهيكلت الماليت'' التمويل'': 

ت( التمويل الدائم وضبت ت   ÷  = )الأمىاٌ الخاضت+الخطىم غير الجاسٍ  الأضىٌ غير الجاسٍ

ت÷  = الأمىاٌ الخاضتوضبت التمويل الخاص  الأضىٌ غير الجاسٍ

ت(= )وضبت القدرة على الوفاء(وضبت التمويل الخارجي ت+الخطىم الجاسٍ  الأضىٌ   ∑÷)الخطىم غير الجاسٍ

ت(÷ الأمىاٌ الخاضت =  وضبت الاصتقلاليت الماليت ت+الخطىم الجاسٍ  )الخطىم غير الجاسٍ

ت بطفت   ل الأضىٌ بطفت عامت و الأضىٌ غير الجاسٍ لي في جمىٍ جمىىىا هزه اليعب مً اهدشاف مذي معاهمت ول مطذس جمىٍ

 خاضت 

 ثاهيا: وضب الضيولت: 

ت على معاًشة اظخدلاكيت  تالغشع منها الىكىف على ملذسة عىاضش الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

ت  وضبت الضيولت العامت'' وضبت التداول'' ت ÷ = الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

ت وضبت الضيولت المحددة'' وضبت التداول الضريعت'' ت÷ المخضوهاث(  -= )الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

ت÷ = الليم الجاهضة  وضبت الضيولت الجاهسة'' وضبت الىقديت''  الخطىم الجاسٍ

 ثالثا: وضب المردوديت '' الربحيت'' :

 (Aالأمىاٌ الخاضت) ( ÷  B= الىديجت الطافيت ) (Rf وضبت المردوديت الماليت)

جمثل المشدودًت الماليت المإشش الزي مً خلاله ًمىً للمعاهمين الزًً وغعىا أمىالهم جدذ جطشف المإظعت، و هزا الملشغين أن 

ل، و ولما واهذ اليعبت هبيرة ولما واهذ للمإظعت اللذسة على جلب و  ًخأهذوا أن هىان ميافئت على سؤوط أمىالهم المىجهت للخمىٍ

 حعبئت سؤوط أمىاٌ جذًذة. 

 (A+Dالأضىٌ ) ∑÷ (  B= الىديجت الطافيت )  Reوضبت المردوديت الاقتصاديت 
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ت، و ولما واهذ هزه اليعبت هبيرة ولما دٌ رلً  ت و الماليت و المعىىٍ جبين لىا هزه اليعبت الىفاءة في اظخعماٌ أضىٌ المإظعت العلاسٍ

  .بديث اظخؿاعىا أن ًدطلىا على اهبر سبذ ممىً على أن معيري المإظعت كذ اظخغلىا أضىٌ المإظعت بفعاليت و هفاءة،

 حدود طريقت اليضب الماليت: 

جدعم اليعب الماليت بالفعاليت في جدليل المشهض المالي للمإظعت، لىً هىان مً ًبالغ في دكتها و همالها، و مً الػشوسي أن هبين 

 بعؼ العىامل التي جدذ مً أهميتها: 

 .على الأسكام الإجماليت مما ًجعل الىخائج غير دكيلت و في هثير مً الأخيان مػللت وىنها حعخمذ -

ًخخلف هييل الميزاهيت  و ميىهاتها مً مإظعت ئلى أخشي و مً كؿاع ئلى آخش، و بالخالي مً الخؿأ حعميم وعبت معيىت على  -

 .وافت المإظعاث

المذسوظت'' ميزاهيت خخاميت مثلا'' فلا جكهش الخغيراث التي ؾشأث الميزاهيت حعىغ وغعيت المإظعت في لحكت معيىت مً الفترة  -

 خلاٌ جلً الفترة.

 هما ًلي: 2013لخىً لذًً الميزاهيت الماليت المخخطشة لعىت  مثال:

 الرصيد الخصوم  الرصيد الأصول 

 الأصول غير الجاريت

ت  جثبيخاث معىىٍ

 جثبيخاث مادًت

 جثبيخاث ماليت

450000 

170000 

........... 

........... 

 رؤوش الأموال الخاصت

 سأط ماٌ جم ئضذاسه

 علاواث

............ 

........... 

40000 

 الأصول الجاريت 

 مخضوهاث ظلعيت

 صبائً

ىت  الخضٍ

........... 

100000 

115000 

10000 

 الخصوم غير الجاريت

 دًىن .ؽ.أ

ت  دًىن أخشي غير جاسٍ

162000 

100000 

62000 

 الخصوم الجاريت  

 مىسدون 

 غشائب

73000 

.......... 

38000 

 ........... مجموع الخصوم: 675000 مجموع الأصول:
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 المطلوب: 

ت(. -  أهمل معؿياث الميزاهيت الماليت )مع العلم أن الخثبيخاث الماليت و المادًت مدعاوٍ

لخين. -  اخعب س.م.ع بؿشٍ

ىت  - اخعب هلا : ئ.س.م.ع - ل  –الخضٍ  وعب العيىلت  –وعب الخمىٍ

 الحل : 

 الرصيد الخصوم  الرصيد الأصول  

 الأصول غير الجاريت

ت  جثبيخاث معىىٍ

 جثبيخاث مادًت

 جثبيخاث ماليت

450000 

170000 

140000 

140000 

 رؤوش الأموال الخاصت

 سأط ماٌ جم ئضذاسه

 علاواث

440000 

400000 

40000 

 الأصول الجاريت 

 مخضوهاث ظلعيت

 صبائً

ىت  الخضٍ

225000 

100000 

115000 

10000 

 الخصوم غير الجاريت

 دًىن .ؽ.أ

ت  دًىن أخشي غير جاسٍ

162000 

100000 

62000 

 الخصوم الجاريت  

 مىسدون 

 غشائب

73000 

35000 

38000 

 675000 مجموع الخصوم: 675000 مجموع الأصول:

 حضاب ر.م.ع : -1

ت( مً أعلى الميزاهيت: - ت  -س.م.ع =)الأمىاٌ الخاضت+الخطىم غير الجاسٍ  الأضىٌ غير الجاسٍ

                                 ( =440000+162000)- 450000 =152000 

ت  مً أصفل الميزاهيت: - ت  –س.م.ع = الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

                                     =225000-72000 =152000 
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ت مع بلاء فائؼ مالي  س.م.ع مىجب ، بمعنى أن المإظعت مخىاصهت ماليا، فمً أعلى الميزاهيت أمىالىا الذائمت جمىٌ الأضىٌ غير الجاسٍ

ت مىاجه152000) ت مع بلاء فائؼ ًػمً اظخمشاسٍ ت مغؿاة باليامل بالأضىٌ الجاسٍ ت (، و مً أظفل الميزاهيت لذًىا الخطىم الجاسٍ

ت. خ الاظخدلاق الجاسٍ  جىاسٍ

 حضاب احتياجاث رأش المال العامل -2

 مىاسد الاظخغلاٌ –ئ.س.م.ع =اخخياجاث الاظخغلاٌ 

ت           ت  –الليم الجاهضة(  –= )الأضىٌ الجاسٍ  الدعبيلاث المطشفيت( –)الخطىم الجاسٍ

         ( =225000-10000)-(73000-0= )215000-73000 =142000 

''ئ.س.م.ع مىجب'' و هى اهبر بىثير مً الطفش، و هزا ٌعني أن هىان هلظ في البدث عً المىاسد الماليت لخغؿيت اخخياجاث الذوسة لذًىا 

 ، أي أن هىان اخخياجاث غير مغؿاة.

 حضاب الخسيىت : -3

ىت = الليم الجاهضة   10000=  0 -10000الدعبيلاث المطشفيت =  –الخضٍ

 10000=  142000-152000اخخياجاث سأط الماٌ العامل =  –اٌ العامل = سأط الم               

ىت حعاوي  فهي مىجبت و لىنها لا جلترب هثيرا مً الطفش، أي أن المإظعت لذيها ظيىلت غير مىقفت في دوسة  10000لذًىا الخضٍ

 الاظخغلاٌ 

 حضاب وضب الهيكلت الماليت'' التمويل'': 

  ٌل الذائم= )الأمىا ت(وعبت الخمىٍ ت ÷  الخاضت+الخطىم غير الجاسٍ  الأضىٌ غير الجاسٍ

                                              ( =440000+162000 ÷ )450000 =133 % 

ت.  المإظعت جملً هامش أمان، لأن أمىالها الذائمت حغؿي ول أضىلها غير الجاسٍ

 ل الخاص= الأمىاٌ الخاضت ت÷  وعبت الخمىٍ  %97=  450000÷ 440000=  الأضىٌ غير الجاسٍ

ت. %97هزا ٌعني أن سؤوط الأمىاٌ الخاضت في المإظعت حغؿي بمفشدها وعبت    مً الأضىٌ غير الجاسٍ

 ل الخاسجي ت()وعبت اللذسة على الىفاء(وعبت الخمىٍ ت+الخطىم الجاسٍ  الأضىٌ   ∑÷= )الخطىم غير الجاسٍ

                                                ( =162000+73000÷ )675000 =34% 

، و هزه اليعبت مؿمئىت جذا لذائني المإظعت مً مخاؾش جطفيت المإظعت، لأن  %34أي أن الذًىن جمثل فلـ  مً ئجمالي الأضىٌ

 ئجمالي أضىٌ المإظعت)مىخىداث المإظعت( حغؿي ول الذًىن.

  ت()الخطىم غي÷  وعبت الاظخللاليت الماليت = الأمىاٌ الخاضت ت+الخطىم الجاسٍ  ر الجاسٍ

                                                     =440000 ( ÷162000+73000 =)187 % 
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هزا ٌعني ان المإظعت جخمخع باظخللاليت ماليت جيذة، و لها اللذسة على الخعامل المشن مع الذائىين فيما ًخظ اكتراع و حعذًذ 

 الذًىن.

 حضاب وضب الضيولت:

  ت  بت الضيولت العامت'' وضبت التداول''وض ت÷= الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

                                                                           =225000 ÷73000=308 % 

ت ، لأنها كادسة على حغؿيت التزاماتها الجاس   ٍت المعخدلت بىاظؿت مىجىداتها المإظعت لذيها وغعيت ظيىلت جيذة و كابليت حعذًذ كىٍ

 العائلت.

 ''ت وضبت الضيولت المحددة'' وضبت التداول الضريعت ت ÷ المخضوهاث(  -= )الأضىٌ الجاسٍ  الخطىم الجاسٍ

                                                                                            ( =225000-100000 ÷  )73000 =171% 

ت المعخدلت دون اللجىء ئلى بيع المخضون العلعي                            المإظعت لذيها اللذسة على مىاجهت التزاماتها الجاسٍ

 ''ت.÷ = الليم الجاهضة      وضبت الضيولت الجاهسة'' وضبت الىقديت  الخطىم الجاسٍ

                                                                                 =10000  ÷73000 =13% 

ىت فلـ   هزه اليعبت غعيفت في المإظعت و هي غير كادسة على ظذاد التزاماتها كطيرة الأجل باظخخذام الخضٍ

 

 

 


